

# За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

II ГОД  
ИЗДАНИЯ.

№ 29 (61)

Пятница,  
5 октября  
1945 года

Выходит 1 раз  
в неделю

Цена 15 коп.

## Главная задача комсомола

25 лет тому назад на трибуну III съезда Российской Коммунистического Союза Молодежи поднялся Ленин и, когда стих бушующий шквал приветственных оваций, произнес первую фразу своей речи:

— Товарищи, мне хотелось бы сегодня побеседовать на тему о том, каковы основные задачи союза коммунистической молодежи и в связи с этим каковы должны быть организации молодежи в социалистической республике вообще...

Он стоял с края, на авансцене, приподняв согнутую в локте правую руку, а левую опустив в карман, и, казалось, что он беседует с каждым и знает, что думает каждый из этих юношей и девушек в потертых шинелях, куртках, мешковатых рабочих костюмах.

И перед делегатами съезда, первыми комсомольцами, открывалось будущее, полное неустанного труда во имя жизни, лучше которой не будет на земле.

Для того, чтобы построить эту жизнь, нужно учиться — «задача состоит в том, чтобы учиться», — говорил Ленин. И далее он разъяснял, чему и как должна учиться молодежь, чтобы она действительно оправдывала звание коммунистической молодежи.

Прежде всего Ленин призвал молодежь учиться коммунизму.

Это не значит только читать коммунистические книги. Цель комсомола, как указывал Владимир Ильич, изучать историю большевистской партии и применять ее учение в действии, вооружившись коммунистическими знаниями, работать творчески, одухотворенно, отдавать все силы на общее дело.

«Если я знаю, что знаю мало, я добьюсь того, чтобы знать больше», — говорил он. Нужно «взять себе всю сумму человеческих знаний и взять так, чтобы коммунизм не был у вас чем-то таким, что заучено, а был бы тем, что вами самими продумано, был бы теми выводами, которые являются неизбежными с точки зрения современного образования».

Пламенная речь Владимира Ильича Ленина является программой воспитательной работы комсомольских организаций. Выполняя указания В. И. Ленина, молодежь и в мирное время, и в годы Отечественной войны настойчиво училась, овладевала знаниями, несмотря ни на какие трудности.

Показательно, что, например, в Горьковской комсомольской организации каждый пятыйсомолец имеет высшее или законченное среднее образование. Более 5.000 комсомольцев закон-

чили без отрыва от производства вечерние школы и техникумы.

Молодежь настойчиво изучает, прежде всего, славную историю большевистской партии, произведения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, посещает кружки, политшколы, лекции, теоретические собеседования.

Творческое отношение к своей работе дает только самое серьезное изучение истории революционной борьбы трудящихся под руководством партии Ленина — Сталина. Познать эту историю — значит раскрыть перед молодежью великий смысл ее борьбы и труда, воспитать настоящий большевистский подход ко всякому делу.

Но в практике воспитательной работы некоторых комсомольских организаций нашей области имеет еще место формальное отношение к учебе. Иные комсомольские руководители довольствуются лишь цифровыми сведениями и меньше всего интересуются, как молодежь учится, как применяет свои знания в жизни.

Не цифры «охвата» нужны в воспитании и образовании молодежи, а самая серьезная работа над собой каждого юноши и девушки, повседневная помощь им, самая широкая пропагандистская деятельность комсомольских организаций.

Большую роль здесь играет личный пример руководителя. Если секретари Куйбышевского райкома ВЛКСМ тт. Хамкин и Котихина, Автозаводского райкома ВЛКСМ — тов. Кирбатев, Кировского райкома ВЛКСМ — тов. Савельева, — отлично занимают в школе комсомольского актива, по ним равняется и актив, а это — одна из предпосылок того, что и комсомольцы данных организаций серьезно и добросовестно взялись за учебу. И, наоборот, плохо в комсомольских организациях Горьковского железнодорожного узла в значительной мере потому, что их секретари тт. Кочалин и Паршин не занимаются самообразованием.

Систематическое изучение истории большевизма — вот первое требование комсомольцам, вот первый завет Ильича. Именно здесь нужна особенно серьезная помощь комсомолу со стороны партийных организаций.

Передовые комсомольские организации области поставили своей целью добиться, чтобы каждый молодой рабочий и работник, колхозник и колхозница получили среднее образование. Это задача государственной важности. Вопросы образования сейчас — главные вопросы работы комсомола.

Успехи комсомола нужно прежде всего направить на помощь школам рабочей и сельской молодежи. Они уже принесли неоценимую пользу. 15 автозаводцев, 8 сормобичей, 14 рабочих завода им. Орджоникидзе, окончивших эти школы, успешно выдержали в 1945 году экзамены в высшие учебные заведения, сотни выпускников школ поступили в техникумы и специальные училища.

Сейчас количество вечерних школ повсеместно увеличивается. Оно и понятно: стало больше возможностей для учебы, новая обстановка — переход заводов на выпуск мирной продукции требует повышения квалификации, которая невозможна без образования. Между тем, комсомольская забота об этих школах носит иногда кампанейский характер: комсомольские руководители появляются в школе лишь несколько раз в году, ограничиваясь поверхностными беседами с преподавателями и учащимися. А ведь именно комсомольский актив обязан быть первым другом школы, комсомольская организация должна постоянно интересоваться успеваемостью учащихся, помогать им преодолевать трудности.

Нужно, чтобы в поле зрения комсомольских организаций были все виды образования, все учебные заведения: вузы и техникумы, заочное обучение, училища, районные, колхозные школы, лекции и т. д.

Необходимо активизировать работу комсомольских организаций учебных заведений, добиться, чтобы они повсеместно стали школой воспитания высоких идейных качеств молодых специалистов.

Наступивший период мирного строительства открывает перед комсомолом новые перспективы.

«Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой, а чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо...

Перед вами стоит крепость. Называется она, эта крепость, наукой с ее многочисленными отраслями знаний. Эту крепость мы должны взять во что бы то ни стало» (Сталин).

Ленинско-сталинский комсомол всегда был верным помощником большевистской партии. Молодежь в нашей стране — большая сила. От нее во многом зависят успехи социалистического отечества, и нет сомнения в том, что, вооруженная знаниями, молодежь сыграет самую видную роль в осуществлении гигантских задач нашего будущего.

(Передовая газеты «Горьковская Коммуна»).

## Приветствие Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР Маршалу Советского Союза т. Василевскому А. М.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствуют Вас, одного из виднейших полководцев Красной Армии и талантливых организаторов вооруженных сил Советского Союза — в день Вашего пятидесятилетия.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам здоровья и сил для дальнейшей плодотворной работы на благо нашей Родины.

Центральный Комитет  
Всесоюзной  
Коммунистической  
Партии (большевиков).

Совет Народных  
Комиссаров  
Союза ССР

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Маршала Советского Союза тов. Василевского А. М. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения Маршала Советского Союза тов. Василевского А. М. и отмечая его выдающиеся заслуги перед государством и Красной Армией, награждать тов. Василевского Александра Михайловича орденом Ленина

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 29 сентября 1945 г.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### Об учреждении медали «За победу над Японией»

1. В ознаменование одержанной победы над Японией учредить медаль «За победу над Японией».
2. Утвердить положение о медали «За победу над Японией».
3. Утвердить образец и описание медали «За победу над Японией».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 30 сентября 1945 г.

## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц колхоза им. 1-го мая Володарского района

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы! Два опаснейших врага мира Германия и Япония разгромлены, Красная Армия, совместно с войсками наших союзников, добилась великой победы. Великая Отечественная война подтвердила несокрушимую силу колхозного строя.

Наш колхоз им. 1-го мая, как и многие другие колхозы нашей страны, с честью выполнял свои обязательства по сдаче государству продуктов животноводства. Только за один 1945 год мы сдали государству 104 центнера мяса, 58848 литров молока.

Несмотря на трудности военного времени, наш колхоз продолжал расти и укреплять свое животноводство. До войны у нас было 218 голов крупного рогатого скота, в настоящее время имеем 287 голов. поголовье овец увеличилось в 6 раз, свиней в 2 раза.

Высокой продуктивности поголовья скота мы добились благодаря хорошей работе, правильной расстановки рабочей силы, благодаря людям имеющих стаж работы в колхозе 10—15 лет.

Колхоз вправе гордиться такими людьми: зав. фермой Смирновой А. И., животноводом Мартыновым М. А., доярками: Беляевой М. А., Потехиной О. Ф., Куклевой А. И., Сорокиной М. Т., Писновой А. А., Серединой А. А., Свинарки: Скворцова А. В., Зотина Е. И., Федотова А. Ф., Разумова Н. В., конюх Сторонецкий А. С., пастух Ломалов В. И.

В достаточном количестве мы заготавливаем корма для скота — сено и силос.

Обсуждая обращение Костромских колхозников и колхозниц

артели 12 лет Октября, мы включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Перевыполнить в 1945 году государственный план по росту поголовья лошадей, овец и свиней.
2. Не допускать яровости маточного поголовья, получить приплод от каждой коровы и телки, овцематки. Вырастить не менее 12 поросят в год от каждой свиноматки.
3. В 1945 году получить не менее 2-х тысяч литров молока в среднем на одну корову. Для сдачи государству выкормить за месяц 30 свиней весом в 100 кг каждая. Заготовить корнеплодов для каждой коровы не менее 7 тонн.
4. Отремонтировать и отопить помещения для зимовки скота. Построить новый овчарник и кухню сроком к 28 годовщине Октября.
5. Оказать помощь семьям погибших воинов и инвалидов Отечественной войны и демобилизованным из рядов РККА.

Товарищи колхозники и колхозницы Володарского района! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование!

По поручению общего собрания подписали: председатель колхоза Мартынов П. А.; секретарь партийной организации Волков С. П.; бригадир бригады № 1 Мартынов В. И.; бригадир бригады № 2 Галкина В. И.; бригадир бригады № 13 Горбунова Ф. И.; зав. молочно-товарной фермой Смирнова А. И.; доярка Сорокина М. Т.; бригадир МТФ Смирнова Е. А.; телатница Воскресенская А. М.; свиновод Скворцова А. В.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В партийный кабинет нашего района поступили лекции — стенограммы на общественно-политические и общеобразовательные темы для лекторов и докладчиков.

Товарищи, желающие получить таковые для ознакомления должны обратиться к зав. парт. кабинетом тов. Бондаревой.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Марксистско-ленинское воспитание кадров — важнейшее звено в работе первичных партийных организаций**

28-го июля пленум районного комитета партии обсудил вопрос о состоянии марксистско-ленинского воспитания кадров. В докладе тов. Кузьмина и в выступлениях участников пленума были вскрыты существенные недостатки в работе первичных партийных организаций, особенно в сельских. Если в парторганизациях мельзавода № 4, хлебокомбината, эвакогоспиталя, совхоза № 17 все лето работали кружки, семинары, проводились собрания, читались лекции на историко-партийные темы, то в сельских партийных организациях вся работа ограничивалась докладом о международном положении.

Углубленной систематической работы по повышению идейно-политического уровня коммунистов в большинстве организаций не проводилось. Кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», организованные и работающие зимой в Дубах, в колхозе 1-го Мая, летом свою работу прекратили. Объясняя это как и многие сельскохозяйственные работы — плохим состоянием погоды.

Однако, все это можно и нужно расценить непониманием своих прямых задач секретарями первичных партийных организаций, а иногда зазнайством отдельных руководителей — коммунистов.

Чем можно объяснить поведение секретаря первичной партийной организации лесхоза тов. Федорова, пустившего на самотек дело воспитания коммунистов?

Как объяснить поведение секретаря колхоза 1-го Мая тов. Волкова, который занимается всем чем хочешь, но не организацией политической учебы коммунистов, а ведь это освобожденный партийный работник.

Позволительно спросить секретаря парторганизации совхоза № 1 тов. Куликова, когда он думает заняться делом марксистско-ленинского воспитания коммунистов и комсомольцев? Не случайно, совхозные работники к выполнению госпоставок отнеслись не по-партийному, что стало предметом специального обсуждения на бюро райкома партии. Нельзя пройти мимо такого факта, когда отдельные коммунисты, руководители стараются объяснить свою беззаботность в деле поднятия идейно-политического уровня большими масштабами работ.

Спросите председателя райкома тов. Полюхову — над чем она работает? Она ответит: достаю машины и товары, мне, мол,дохнуть некогда.

Задайте вопрос председателю колхоза «10 лет МОПР» тов. Тимофееву, как он повышает свой идейно-политический уровень и вы получите ответ «некогда».

— Я с раннего утра и до поздней ночи на работе, — говорит обычно председатель Золинского сельсовета тов. Полянская, — надо достать горячего колхозу, транспорт, рабочую силу и т. д. И об учебе подумает нет времени. Она и секретарь тов. Сысуева палец о палец не ударят в деле организации воспитания кадров. И не случайно, что в колхозах Золинского сельсовета дело с уборкой, с госпоставками, с организацией труда обстоит плохо, что колхозы Золинского сельсовета своей позорной работой тянут весь район.

Пора, наконец, понять, что в настоящих условиях марксистско-ленинское воспитание кадров является исключительно важным, ведущим звеном в работе партийных организаций. Необходимо покончить с благодушием, понастоящему, по-партийному мобилизовать всех коммунистов, комсомольцев, беспартийный актив на изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», на изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», первоисточников Маркса — Энгельса, Ленина — Сталина, политической экономии.

Надо покончить с пресловутыми «некогда» и напомнить этим, с позволения сказать, «деловым людям», Устав партии, где сказано:

Член партии обязан:

«Неуставно работать над повышением своей сознательности над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Следует подвергать суровой критике коммунистов, не работающих над повышением своего идейно-политического уровня. Это обязывает секретарей первичных партийных организаций служить примером для молодых коммунистов, комсомольцев в деле организации систематической работы над повышением своего идейно-политического уровня.

Все возможности для этого имеются.

Беседы пчеловода

**Памятка пчеловода колхозных пасек**

В колхозах, имеющих пасеки, в ближайшее время нужно произвести инвентаризацию, т. е. учет всего имущества на пасеках.

В инвентаризационной книге должна быть следующая записка: количество посуды, ножей, сеток, дымарей и проч. Учет количества рамок в гнездах и отливок рамок в запасах гнездовых и магазинных. Непригодные же рамки пустить на перетопку.

Обязательно составить акт осенней ревизии. Проверить в гнездах запас меда и взять на точный учет запас меда вне улья.

Ревизия должна выявить годовую прирост заработных рам как в гнездовых, а также и магазинных.

Особое внимание обратить на количество натуральных роев, их прирост, а также количество воска накопленного за лето.

Проведенный учет зафиксировать актом и дать точную цифру валовой продукции меда за истекшее лето.

Один экземпляр должен быть сдан пчеловоду для подсчета и начисления трудодней, а другой экземпляр акта передать в правление колхоза.

Ломалов,

пчеловод райзо.

**Предстоящие задачи колхозов**

Воодушевленные историческими победами Красной Армии, колхозники и колхозницы напряженно борются за урожай Победы.

Неблагоприятные климатические условия лета этого года потребовали от руководителей колхозов, Советов и партийных организаций четкой работы и преодоления трудностей. В тех колхозах, где руководители поняли особенности работы в этом году, там организована, налажена работа.

Известно, что сдача госпоставок государству, есть первая задача колхозов. Как же колхозы нашего Володарского района справились с этой задачей? Первыми по району рассчитались с государством (до 15 сентября) колхозы им. 1-го Мая (председатель т. Мартынов), «Строитель» (председатель т. Ромашев), «10 лет МОПР» (председатель т. Тимофеев) и совхоз № 17 (директор т. Баладин). Кроме того, значительное количество хлеба сдано в фонд Красной Армии.

Нельзя также сработали колхозы: «Сери и молот» (председатель т. Забелкин) и «Новь» (председатель т. Докучаев). Указанные колхозы в установленные сроки провели сев. Полностью убрали хлеб с полей, произвели обмолот на 90 проц.

Хорошие показатели свидетельствуют об умении руководить людьми. Здесь хорошо поставлена массово-разъяснительная работа: проводится чётка газет, беседы с колхозниками, выпускаются стенгазета и боевые листки.

Наряду с передовыми колхозами, мы имеем отстающие колхозы, как-то: «Коллективист» (председатель тов. Карпычев) и колхоз имени Молотова (председатель тов. Белякова). Низкий процент в уборке урожая говорит о том, что здесь слабо поставлена массовая работа среди колхозников. Отсутствует должная трудовая дисциплина. 26-го сентября был сорван полный рабочий день. Коммунисты: Жогина П. А., Козлов П. Г., Медведев А. И. во главе с бригадиром Тереховой организовали покос травы лично для себя.

Такие положение крайне не терпимо. Указанные люди должны ответить перед колхозниками и навстречать угнетенное.

Установившаяся погода позволяет организованно провести все предстоящие сельскохозяйственные работы. Сейчас все внимание должно быть сосредоточено на уборке картофеля, овощей и сдаче их государству. Необходимо использовать все возможности рабочей и тягловой силы и организовать дело так, чтобы в период объявленного декадника полностью были убраны картофель и овощи.

Известно насколько велико значение в деле повышения урожайности вспашки зяби. Однако эта работа в колхозах района развертывается плохо. Как исключение, колхоз «Новь» (председатель тов. Докучаев) не только выполнил, но и перевыполнил установленный план подъема зяби. В колхозе «3-й год пятилетки» по плану 60 га, вспахано 2 га (на 1 октября). В колхозе «Строитель» из 140 га, вспахано 14 га. А в колхозе «Красный Октябрь» к подъему зяби еще не приступили.

Важнейшей задачей является также и подготовка помещения для скота в зимних условиях. В ближайшее время необходимо закончить ремонт скотных дворов и овешекранилиц. Взять на учет все корма и сдать их под ответственность заведующим фермами. Исключительное внимание в этом году должно быть уделено силосованию кормов. Надо добиться того, чтобы план по силосованию каждым колхозом был выполнен не меньше 200 проц.

Успех работы в сельском хозяйстве будет зависеть от того, как сумеют руководители колхозов, Советов и партийных организаций на местах возглавить действительную политическую работу среди колхозников.

Секретарь РК ВКП(б), Середин.



Подъем паров в колхозе «Культура» (Смолевичского района, Минской области, Белорусской ССР). Фото В. Лупейко. Фотохроника ТАСС.

**ЗЫБЛЕВАЯ ВСНАШКА — ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ**

Зыблевая вснашка — одна из очень важных полевых работ, от которой во многом зависит получение урожая сельскохозяйственных культур будущего года.

Каждый колхоз, совхоз должен иметь план зыблевой пахоты, при составлении которого должно быть учтено размещение культур принятого севооборота. При выполнении плана не надо забывать, что эффективность зыблевой вснашки зависит от следующих условий: пахать надо глубоко, вснашка должна быть не меньше 20 — 22 — 25 см. Только в этом случае можно достичь полной заделки растительных остатков семян сорной растительности.

Там, где перегнойный горизонт мал — проводить постепенное углубление пахотного слоя. Чем раньше вспахана зябь, тем выше урожай.

Урожай зерновых по ранней зяби в колхозе им. Парижской коммуны, Богородского района, Горьковской области, составлял 19,3 центнера с гектара, а по поздней — 12,7 центи. По данным Воронежской опытной станции, урожай проса по августовской зяби составил 19 центи, по сентябрьской — 15,6 центи, по октябрьской — 11,3 центи.

Надо пахать предназначенное под ценные яровые культуры и семянные участки. Следует раньше вспахать засоренные земли и в последнюю очередь поднимать землю из-под корнеплодов. В крайнем случае, их можно оставлять под весеннюю вснашку.

Осень 1945 года должна стать переломной в борьбе за улучшение качества обработки почвы. Агрономы, агротехники должны со всей серьезностью взяться за внедрение культурной вснашки, бороться за внедрение новых севооборотов, внедрение правильной обработки почвы. Это повысит урожай 1946 года.

Т. Шишова, зав. райзо.

**Мастерская колхоза**

При колхозе им. 1-го Мая открыты мастерские: сапожная, портняжная и мастерская по обиходу домашней посуды.

Мастерские обслуживают членов колхоза.

Волков С. П.

И. о. ответ. редактора В. КУЗЬМИН.

**За рубежом**

**ПОХИЩЕНИЕ АРХИВА МУССОЛИНИ**

РИМ, 30 сентября. (ТАСС). По сообщениям печати, со склада казармы пожарной команды в городе Коло похищены находившиеся там на хранении 27 ящиков, содержащих архив Муссолини, в частности его обширную переписку с Гитлером, Чяно,

Черчиллем. 31 августа ящики были выданы лицу, одетому в союзническую форму, который назвал себя капитаном Смитом. Впоследствии обнаружилось, что никакого капитана Смита среди офицеров союзного командования данной зоны не существует.

**МАССОВЫЙ ПРЕДВЫБОРНЫЙ МИТИНГ В БУДАПЕШТЕ**

БУДАПЕШТ, 30-го сентября. (ТАСС). Сегодня в Будапеште на площади Героев состоялся массовый предвыборный митинг, организованный коммунистической и социал-демократической партиями Венгрии, выступающими на выборах в будапештский муниципалитет с единым списком. Митинг вылился в большой праздник, в котором приняли участие несколько сот тысяч жителей столицы.

На митинге присутствовали члены пребывающей в Венгрии советской профсоюзной делегации, представитель английских профсоюзов и представитель югослав-

ских профсоюзов. С большими речами, посвященными предстоящим выборам, выступили руководитель социал-демократической партии Сакашич и руководитель коммунистической партии Маттас Ракоши. Речи выступавших неоднократно прерывались приветственными возгласами в честь рабочего единства, советско-венгерской дружбы, Красной Армии, генералиссимуса Сталина.

В тот же день в разных районах столицы проходили предвыборные митинги других партий. Вечером в парках и садах состоялось большое народное гулянье.